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Klub Parlamentarny 
Prawo i Sprawiedliwość

Pani
Jolanta Fedak
Minister Pracy i Polityki Społecznej
Warszawa

INTERPELACJA

w sprawie nowelizacji   Ustawy z dnia 7 września 2007 r. o pomocy osobom uprawnionym   
do alimentów tekst jednolity (Dz. U. z 2009 Nr. 1 poz. 7 z późniejszymi zmianami).

W  związku  z  interwencją  skierowaną do  mojego  Biura  Poselskiego  przez  grupę 
mieszkańców  regionu  wodzisławsko  -  rybnickiego,  a  w  szczególności  na  przykładzie 
zgłoszenia Pani Agnieszki Wersockiej, zwracam się z prośbą do Pani Minister o pomoc.

Pani Minister! Zgodnie z w.w. Ustawą osoby ubiegające się o świadczenia z funduszu 
alimentacyjnego muszą spełniać m.in kryterium dochodowe tzn. miesięczny dochód na osobę 
w rodzinie nie może przekroczyć 750,00 zł netto, bez względu na okoliczność czy w danej 
rodzinie wychowywane jest dziecko niepełnosprawne. 
Świadczenia  z  funduszu  alimentacyjnego  przysługuje  w  wysokości  bieżąco  ustalonych 
alimentów, jednakże nie wyższej niż 500,00 zł. 

Pani Agnieszka Wersocka, samotnie wychowuje dwoje małoletnich dzieci w wieku 
ośmiu i  trzynastu  lat.  Na podstawie prawomocnego wyroku sądowego z 2008 r.  powinna 
otrzymywać  od byłego  męża  alimenty  na  dzieci  w wysokości  400 zł.  na  każde  dziecko. 
Niestety  od  ubiegłego  roku  były  mąż  zaprzestał  płacić  alimenty  oraz  zupełnie  przestał 
widywania  się  z  dziećmi.  Te  okoliczności  spowodowały,  że  Pani  Agnieszka  w  miesiącu 
październiku  2008 r.  zwróciła  się  do Funduszu Alimentacyjnego  z  wnioskiem o  ściganie 
byłego męża.  Nie pobierała żadnych zasiłków ponieważ jest osobą pracującą a jej dochód 
nieznacznie przekracza próg określony w art. 9 ust. 2 cytowanej Ustawy tj. 750,00 zł. netto na 
osobę. 



W związku  z  powyższym  kieruję  do  Pani  Minister  zapytanie,  czy,  uwzględniając 
przedstawione okoliczności, widzi Pani możliwość i skieruje propozycję zmian legislacyjnych 
do dalszych prac mających na celu zmianę w.w. Ustawy, poprzez rezygnację lub podniesienie 
kwoty określonej  w art.  9 ust.  2 cytowanej  Ustawy tj.  750,00 zł.  netto  na kwotę wyższą,  
proponowaną w wysokości 1100,00 zł. netto na osobę.

Dodatkowo, mając na uwadze powyższe, kieruje do Pani Minister następujące pytania: 

1. Czy  w  innych  krajach  Unii  Europejskiej  są  takie  same  regulacje  prawne  w  tym 
zakresie, jaki jest stan prawny w krajach UE?

2. Czy taka regulacja prawna w polskim systemie prawnym nie powoduje dyskryminacji 
osób uprawnionych do alimentów poprzez to, że nie chcąc same korzystać z zasiłków 
wykonują pracę zawodową? 

3. Czy taka regulacja prawna w polskim systemie prawnym nie narusza konstytucyjnej 
zasady prawa, a mianowicie zasady równości obywatela wobec prawa? 

4. Czy osoby pracujące nie są dyskryminowane przez w.w. zapis ustawowy?
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